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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτών 
 

Απαντώντας στην με αρ. 1722/24-4-2024 αναφορά, που κατατέθηκε στη 
Βουλή των Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Χρ. Σταρακά και Ι. Τσίμαρη, με θέμα 
«Επιστολή της Περιφερειακής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία Δυτικής Ελλάδας 
και Νοτίων Ιονίων Νήσων με θέμα τη νοσηλεία ατόμου με τετραπληγία», σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Το ιστορικό της εν λόγω ασθενούς έγινε γνωστό για πρώτη φορά στην 
Κλινική Αποκατάστασης του Π.Γ.Ν. Πατρών στις 12 Φεβρουαρίου 2024, μέσω 
κοινοποίησης σχετικού εγγράφου της Νευροχειρουργικής Κλινικής του Νοσοκομείου 
«Ευαγγελισμός», όπου η ασθενής νοσηλευόταν από τον Νοέμβριο του 2023. 
Κατόπιν, στις 24 Φεβρουαρίου 2024, η Διοίκηση της Κλινικής Αποκατάστασης του 
Π.Γ.Ν. Πατρών, αφού αναζήτησε και έλαβε τις ιατρικές πληροφορίες για το 
περιστατικό, ενημέρωσε τόσο τον σύζυγο της ασθενούς, όσο και τη 
Νευροχειρουργική κλινική του Νοσοκομείου «Ευαγγελισμός», ότι η νόσος της 
(εγκεφαλική αιμορραγία) δεν εμπίπτει στο ειδικό αντικείμενο της Κλινικής. Σε 
προφορική δε επικοινωνία δηλώθηκε η πάγια θέση της Κλινικής, δηλαδή ότι 
ανεξαρτήτως ειδικού αντικειμένου, δέχεται οποιοδήποτε περιστατικό με νόσο του 
ΚΝΣ/κινητικό πρόβλημα θα μπορούσε να νοσηλευτεί στην κλινική πρωτίστως με 
ασφάλεια και δευτερευόντως με δυνατότητα να ωφεληθεί από πρόγραμμα 
αποκατάστασης. 

Στη συνέχεια, όπως προκύπτει από τη σχετική επικοινωνία μεταξύ των δύο 
δομών, η ασθενής δεν παρουσίαζε ικανοποιητική βελτίωση, καθώς αντιμετώπιζε 
νευροχειρουργικές και λοιμώδεις επιπλοκές. Για τη διερεύνηση και αντιμετώπιση 
(χειρουργική και συντηρητική) των επιπλοκών αυτών υπήρξαν διακομιδές της 
ασθενούς μεταξύ της Νευροχειρουργικής κλινικής του Ευαγγελισμού και της 
Παθολογικής κλινικής του Γ.Ν. «Ερυθρός Σταυρός» με βραχύχρονη παραμονή σε 
κέντρο αποκατάστασης. 

Ακολούθησε τηλεφωνική επικοινωνία της Κλινικής Αποκατάστασης του 
Π.Γ.Ν. Πατρών με τη Νευροχειρουργική κλινική του Ευαγγελισμού, προκειμένου να 
διερευνηθεί εκ νέου η πιθανότητα νοσηλείας της ασθενούς στην Κλινική 
Αποκατάστασης Ασθενών με Κακώσεις του Νωτιαίου Μυελού του Π.Γ.Ν. Πατρών. Η 
Κλινική Αποκατάστασης του Π.Γ.Ν. Πατρών, λαμβάνοντας υπόψη τις ιατρικές 
πληροφορίες του περιστατικού και δεδομένης της πολυνοσηρότητάς του, απάντησε 
αρνητικά για δύο λόγους, ως εξής: 

«1. Πρώτος και θεμελιώδης ότι η ασθενής δεν μπορεί λόγω των πολλαπλών 
συνοδών της προβλημάτων που απαιτούν διαρκή εμπλοκή πολλαπλών ιατρικών 
ειδικοτήτων να νοσηλευτεί με ασφάλεια στην εν λόγω κλινική που χωροταξικά 
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βρίσκεται εκτός του κτηριακού συγκροτήματος του Π.Γ.Ν.Π., πριν σταθεροποιηθούν 
και ελεγχθούν τα προβλήματα αυτά. 

2. Τα συνοδά προβλήματα/επιπλοκές της ασθενούς καθιστούν μη εφικτή την 
συμμετοχή της, όπως αναφέρεται σε σχετικές, μη ιατρικές επιστολές σε πρόγραμμα 
αποκατάστασης και η ασθενής χρειάζεται αποθεραπεία από τις επιπλοκές της 
υποκείμενης βλάβης της σε κατάλληλη κλινική αποθεραπείας πριν να μπορέσει να 
επωφεληθεί από τις εξειδικευμένες υπηρεσίες αποκατάστασης της κλινικής του 
Π.Γ.Ν.Π.». 

Καταλήγοντας, η Κλινική παραμένει διαθέσιμη για επανεκτίμηση του εν λόγω 
περιστατικού. 

Αυτοί είναι και οι μοναδικοί επιστημονικοί λόγοι, για τους οποίους η εν λόγω 
ασθενής δεν έγινε αποδεκτή από την Κλινική Αποκατάστασης του Π.Γ.Ν. Πατρών, 
και σε καμία περίπτωση δεν οφείλεται σε αδυναμία ανταπόκρισης ένεκα του 
προσωπικού. 

Επιπρόσθετα, για τη στελέχωση με μόνιμο ιατρικό προσωπικό της Κλινικής 
Αποκατάστασης Ασθενών με Κακώσεις Νωτιαίου Μυελού του Π.Γ.Ν. Πατρών 
ζητήθηκε και εγκρίθηκε για προκήρυξη μία θέση (1) Φυσικής και Ιατρικής 
Αποκατάστασης ΕΒ', δυνάμει της υπ' αρ. Γ4α/Γ.Π.οικ.14830/ 8-3-2023 (5η Ο.Ε.) 
εγκριτικής υπουργικής απόφασης, όπου προέκυψε διορισμός και ο ιατρός ανέλαβε 
υπηρεσία στις 15-3-2024. Παράλληλα, για τις ανάγκες της Κλινικής είχε εγκριθεί μία 
(1) θέση επικουρικού ιατρού ειδικότητας Ορθοπαιδικής, κατόπιν της υπ' αρ. πρ. 
Γ.Π.67207/5-11-2020 εγκριτικής υπουργικής απόφασης. Ο εν λόγω ιατρός παρείχε 
τις υπηρεσίες του μέχρι και τον Μάρτιο του 2024, όταν και παραιτήθηκε καθώς 
αποδέχτηκε θέση ιατρού κλάδου ΕΣΥ. 
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